

# 农产品“云”销全国

## 南乐县谷金楼镇“互联网+生态农业”成增收致富新途径

本报讯(记者段宝生 通讯员岳占平)分拣、打包、装箱、发货,工人们分工协作、配合默契,一箱箱新鲜的土鸡蛋很快就被发往全国各地。

“目前最大的销售品类是土鸡蛋,每天能发走30万枚、4万多单。全天的发货量在5万单左右,赶到‘双十一’,预计会达8万单以上。”10月11日,南乐县谷金楼镇依禾农庄产业园负责人吴东伟介绍说,园区现在销售的产品主要包括草莓、西红柿、家禽、禽蛋等5大类。去年,这些网红单品营业额达1.3亿元,其中红颜草莓产值达到1800万元。

依禾农庄产业园位于谷金楼镇后平邑村,规划占地1000余亩,总投资

8000万元。截至目前,产业园农业种植区已经建成投产46个传统全钢架温室大棚和1座联栋温室大棚,主要种植红颜奶油草莓、沙瓤西红柿等。其中依禾红颜草莓被省农业农村厅评为“河南省知名农产品品牌”,后被农业农村部收录为2023年第一批全国名特优新农产品。

吴东伟表示,依禾农庄产业园把“互联网+生态农业”确定为发展战略,通过京东、阿里、拼多多等电子商务平台开设店铺50多家,并倾力打造了“芮瑞”“云依禾农庄”“仓帝”“筱诺”等一系列优质生态农产品品牌,口碑极佳,深受广大消费者的喜爱。

据了解,谷金楼镇聚焦直播电商新

业态发展模式,着力打造“乐谷·依禾”电商孵化平台,持续打好电商特色产业牌,推动电商产业与实体经济加速融合,在联农助农、促产升级、优化服务方面发挥作用,以“数字产业带”带动“三产”协同发展。

“我们整合了9个村的项目资源到依禾电商产业园,分别带动这9个村集体经济增收5.7万元到19.2万元不等。我们又通过电商产业园孵化带动了镇村两级干部成为优秀的电商人才。”谷金楼镇党委副书记刘丁嘉说,目前,谷金楼镇依托依禾电商产业园建设了集溯源种植、传统货架电商、新兴业态直播电商、货品物流分拣、物流直发车间、运营中心于一体的乐谷·电商小

镇。自今年5月运营以来,小镇物流仓储中心就已通过字节跳动有限公司的贸易商审;小镇网红单品依禾土鸡蛋被认证为京东自有品牌供应商。

去年以来,谷金楼镇坚持农业现代化和农村现代化一体推进,积极推进镇域基础设施综合提升;全力推进“人人持证、技能河南”工作,通过依禾电商平台共认定1万余人次;通过“公司+合作社+农户”的方式,帮扶困难群众566户,累计带动贫困户实现农产品零售额7500万元。

如今,在谷金楼镇,依禾产业园的辐射带动作用愈发凸显,越来越多的群众学会了做“云上买卖”,收入越来越高,生活越来越好。



10月16日上午,第十九届亚运会冠军李倩回到家乡宁陵,群众热情地向其献上鲜花。

10月4日下午,在杭州亚运会拳击项目女子75公斤级决赛中,来自宁陵县石桥镇的拳击运动员李倩,以5比0战胜来自印度的世锦赛、亚锦赛双料冠军洛夫利娜·博尔戈哈因,赢得金牌。

通讯员 赵敬雷 高会鹏 本报记者 李燕 摄

## 鲁山县老庙庄村规模引种金耳菇获成功

本报讯 10月11日,在鲁山县熊背乡老庙庄村,40多座现代化的菌菇大棚在阳光的照耀下显得格外壮观,大棚内,一个个菌棒上生长出两朵手掌心般大小的金黄色菌菇,半球形的表面呈沟壑状起伏,与常见的菌菇大为不同。

“这是菌菇界的新品种,名叫金耳菇,每个菌棒上只结出两朵,等每个菇长到250克左右时就可采摘上市,市场价格每500克20元左右。我和福建的一个金耳菇种植技术团队合作,今年9月初先期试种了6个大棚21万袋,目前看来已经获得成功。”鲁山县九九乡情农业有限公司负责人匡长军说。

据悉,金耳菇原产福建、四川以及云贵等海拔林带,含有丰富的脂肪、蛋白质和磷、硫、锰等微量元素。

当天在基地忙活的张亮是匡长军邀请的技术员。他介绍说,金耳菇的菌袋用料简单,配方是棉籽壳、麦麸、黄豆瓣等,菌棒上架后40天就可以采摘商品菇,一年可以种植8茬左右,效益可观。目前在鲁山的基地还尝试用当地的椴木碎末当菌料,试验也获得了成功。

据悉,九九乡情农业有限公司是平顶山地区第一家规模试种金耳菇获得成功的公司,目前公司正开足马力,以每月100万袋的规模生产金耳菇菌棒。

“明年公司将采取‘公司+基地+农户’的方式,把鲁山县金耳菇的种植规模提高到1000万袋以上,打造成河南省乃至全国的金耳菇种植主产区,助力乡村振兴。”匡长军说。

(丁需学 宋洋益 乔新强)

## 葫芦烙上花 最高卖千元

### 张其忠:小葫芦玩出新“花”样

本报讯(记者 刘亚鑫 通讯员 余晓建 陈廷)“这是我第一次参加根雕比赛,没想到能获奖,很感谢评委和广大观众们的认可和支持。”10月15日,新乡县大召营村村民张其忠笑着说。

近日,在河南省第十五届根雕艺术精品展暨第六届根艺书画作品展中,张其忠的3件作品获奖,其中葫芦《富贵有余》获金奖,石雕《金蝉吐福》、根雕《家有梧桐树》获得银奖。

据了解,张其忠今年71岁,年轻时就对艺术创作充满了兴趣。2018年,大召营镇建起葫芦种植基地,打造独具特色的葫芦小镇,张其忠响应号

召,开始种葫芦,并接触到了雕刻艺术。手握电烙铁,伴随着一笔一画的勾勒和缕缕香烟,一只只葫芦在他的手中蜕变成一件件艺术品。

“过去一个葫芦最多卖几十块钱,现在我把绘画、书法与雕刻相结合,在葫芦上烙花,一个作品就能卖几百元甚至上千元,还有不少人慕名前来学习。”张其忠说。

近年来,越来越多的大召营村村民在张其忠的带领下,拿起电烙铁,从事葫芦烙花工作。张其忠也把自己的经验分享给村民,教授村民烙花技巧,村民的“钱袋子”越来越鼓,生活越过越富。

## 绿衣传真情

### ——记汤阴县伏道镇投递员张鹏

张鹏是汤阴县伏道镇邮政支局的一名投递员,在这条“晴天一身土,雨天一身泥”的乡间路上,他走过了十几个年头,每天他都热情洋溢地奔走在段道上,群众热情的招呼声就是对他工作的肯定与嘉奖。

投递工作是邮政业务的末梢,繁重而具体。每天早上7点,他就要到支局准备一天的投递工作,晚上7点多才能投递完毕,每天往返路程70多公里。无论投递环境多艰苦,张鹏从不降低服务水平,从未发生过缺报刊、丢村甩点的情况,邮件妥投率始终保持在100%。

张鹏工作细心负责,待人热情诚恳,和当地老乡亲们亲如一家,段道退

休老人每个月都会收到汇票,张鹏常主动帮老人从镇上带回药品、生活用品等,这样无形当中又加重了张鹏的工作量,张鹏说:“工作忙点就忙点,难别人家对我这番信任,这可是千金难买啊!投递工作虽然辛苦点,可老乡亲们都没把我当外人,啥时候见了都很热情,这就够了,只要大家需要,我就去做,我就是为人民服务的。”

奔走在乡村路,张鹏用无私奉献精神书写人生,群众为他送上的锦旗就是对这种精神的肯定。张鹏犹如一只不知疲倦的鸿雁,在这块生他养他的热土上,在这条漫漫乡间道路上,洒下了汗水,收获着快乐。

(李志敬)

## 江山幼儿园举行“红色星期一”活动

10月9日,郑州市惠济区江山路街道中心幼儿园举行“红色星期一”活动,党建专干毛俊英带领孩子们回顾了刚刚过去的中国(郑州)黄河文化月。活动进一步激发了全体师生热爱黄河、热爱家乡、保卫黄河的情感,激发了建设家乡、报效祖国的黄河儿女新担当。

(毛俊英)

## 薛岗小学开展消防应急演练

10月10日,郑州市惠济区薛岗小学邀请该消防大队和江山路派出所联合到校指导开展消防演练活动。活动中,全体师生按照演练方案安全快速地疏散到了安全区域,掌握了消防安全知识、火灾逃生的办法,进一步筑牢了校园安全“防火墙”。

(张明格)

## 双桥小学开展体质健康测试

10月13日,郑州市惠济区双桥小学对全校学生进行了体质健康测试。学校体育组制订测试方案,细化

**说明**

《河南日报农村版》2023年10月17日三版刊发的《农业病虫害防治技术创新 促进农业可持续发展》一文,作者署名应为“郑州航空工业管理学院智能工程学院 余建国 柴雨雨 张鑫宇 兰裕皓”。



10月16日,光山县文殊乡杜槐村芳斌家庭农场里,农民正在收获红薯,田间地头洋溢着丰收的喜悦。谢万柏 摄

## 杞县五里河镇

### 蜜桃喜丰收 日子甜蜜蜜

本报讯(记者焦宏昌 通讯员 叶中琳 刘银忠)10月12日,在杞县五里河镇徐楼村村民徐来军的果园里,蜜桃硕果累累,挂满枝头,前来采摘的群众络绎不绝。

“这些年来,俺家从外地引进永莲6号品种蜜桃,通过‘种植基

地+农家采摘+散养柴鸡’的经济模式,逐步走上了致富的道路。”正忙着采摘的徐来军说,种植果树比种植其他农作物效益高,只要做好修剪、施肥、管理和防治病虫害的发生就可以了。现在蜜桃开始陆续成熟,很感谢镇里的包

村干部和民兵帮扶队员,我们果农幸福的日子真的比蜜甜。

近年来,五里河镇党委、镇政府因地制宜、因材施教,形成了“一村一品一经济”的发展格局,持续推进乡村振兴,让农民收入增加,生活更加幸福甜蜜。

## 林州市栗家洼村

### 猕猴桃成“致富果” 集体增收百姓乐

本报讯 10月11日,林州市五龙镇栗家洼村猕猴桃园里,一个个毛茸茸、圆鼓鼓的猕猴桃挂满枝头,甜美的果香扑鼻而来。果农们忙着采摘成熟的果实,欢快的笑声和丰收的喜悦弥漫在田间地头。

“今年的猕猴桃虽然是初次挂果,但买了我们家猕猴桃的客户,都说又香又甜,表示还会再次订购。”村民宋娟云一边忙着对猕猴桃进行分拣、称重、装箱,一边喜滋滋地说。望着自己呵护的

“致富果”丰收了,宋娟云笑得合不拢嘴。

据栗家洼村党支部书记牛爱增介绍,栗家洼村是个浅山丘陵村,适合发展林果产业,加上土壤都是沙土,透气性好,雨水也充沛,所以猕猴桃果肉更加细腻、口感清甜。为保证猕猴桃的品质,牛爱增多次邀请专家到现场进行系统培训,给果农讲授种植技术、管理知识,培养出了一批新型农民和现代农业管理人才,为全面推进乡村振兴增添了新的活力和

动力。

近年来,栗家洼村积极创新“党支部+合作社+农户”的种植模式,通过党支部引领、专业合作社指导,带动村民大力发展猕猴桃、李子、杏、苹果等特色产业,促进村级集体经济不断发展壮大。截至目前,栗家洼村共种植猕猴桃50余亩,年产量达10万斤以上,实现了36人灵活就业。猕猴桃产业拓宽了增收的路子,农户尝到了“致富果”的甜头。

(王都君 高晓锋)

## 浅析设立社区矫正中止制度的现实意义

□邱伟玲

司法实践中,存在社区矫正对象在社区矫正期间犯新罪或者发现漏罪,被采取取保候审、监视居住等非羁押措施,或者被判处有期徒刑、拘役,在社区矫正期限届满的情形。对该种情形,社区矫正机关无论是继续执行社区矫正,还是解除社区矫正或是终止社区矫正都属不当,于法无据。这种特殊情形并非个别,要解决在这些特殊情形下社区矫正执行无规则可依的问题,就需要建立和明确社区矫正中止制度和执行程序。

### 一、社区矫正中止制度适用存在的问题

国家立法层面尚未规定社区矫正中止制度,司法实践缺乏法律依据。司法部办公厅《关于规范社区矫正对象在被采取刑事强制措施或者被提请撤销缓刑、撤销假释、收监执行期间社区矫正期满社区矫正法适用的通知》的相关规定虽然规范了司法行政机关在解决该类问题时的适用,但其并不契合于《社区矫正法》的相关规定。

### 二、社区矫正中止制度的现实意义及建议

(一)立法是基础。可以借鉴刑事诉讼程序中对侦查、审查起诉、审判等环节有关中止制度的规定,在社区矫正立法中构建“矫正中止”制度,同时明确“矫正中止”的适用条件、适用范围、操作流程和恢复、解除、终止社区矫正的条件等内容。“矫正中止”制度的构建可以避免解除和终止社区矫正的不当使用,在司法实践中更具有可操作性。

(二)“矫正中止”制度的构建可以避免解除和终止社区矫正的不当使用,在司法实践中更具有可操作性。社区矫正实施的过程并不总是从入矫到解矫一马平川的,其间不排除会出现各种因素干扰和阻碍的情形。社区矫正中止制度的设立,克服了刑罚执行制度的短板,也体现了刑罚的精细化和对人权的保障。有利于厘清当事人身份重叠的问题,保障各司法机关的诉讼活动有效进行,通过分割节点,保障了各项诉讼活动的进行,增强了可操作性。

(三)维护刑罚执行的权威性,检察机关可以更精准的监督。司法实践中,社区矫正执行所涉及的司法行政机关、公安机关、法院等并非经常达成一致,对检察机关在履行监督责任时提出了更高更严的要求。社区矫正中止制度的建立,确保了刑罚执行的统一性,有利于检察机关更精准的监督。

建立与完善社区矫正中止制度,是社会管理创新的必然要求。完善社区矫正中止立法,对于加强和创新社会管理,降低刑罚执行成本,提高刑罚执行效率,最大限度地增加和谐因素,维护社会和谐稳定,都具有重要的现实意义。

(作者单位系内黄县人民检察院)